



## 省纪委监委、省委巡视办主任 周峰一行来柯城调研

本报讯 (记者 楼郁馨)6月8日上午,省纪委监委、省委巡视办主任周峰一行来柯城调研村(社)延伸巡察工作。市领导蔡旭昶,区领导朱素芳、邵晓航等参加。

去年以来,我区在村(社)延伸巡察时,将巡察监督与村级治理网格有机结合,对照市、区纪委提出的构建“合”字型基层监督体系,构建抓人促事、一体联动、口型闭环巡察监督体系,实现巡察整改落实和成果运用双提升,为乡村发展提供了坚实保障。

周峰一行实地走访中国(余东)乡村美术馆、乡村智慧大脑等地,详细了解柯城“365 清廉网格”建设、农民画产业发展等情况。看到路边的“一村一码一监督”清廉村居智慧监督平台二维码后,周峰掏出手机扫码进入平台,认

真查看各板块情况。周峰指出,柯城坚持把服务村民、造福村民作为乡村治理的出发点和落脚点,运用大数据“利器”,将巡察监督融入清廉村居建设落到了实处。

在柯城清廉乡村展示馆,一幅幅余东农民画廉政画作品整齐地排列在墙上,周峰一行边走边看,给予充分肯定。周峰强调,区委要提高政治站位,深化对政治巡察的认识,全面履行巡察工作主体责任,强力推动巡察工作高质量全覆盖;要聚焦巡察定位、巡察对象,发挥好以巡促治的作用;要坚持问题导向抓整改,将发现问题、查实问题、整改问题贯穿巡察工作全过程,力求掌握情况“全”、发现问题“真”、整改效果“好”,在“重要窗口”建设中切实发挥好监督保障执行、促进完善发展作用。

## 柯城首个社区康养综合体 开业揭牌

本报讯 (记者 严嘉慧)6月8日下午,衢化街道居家养老服务综合体正式揭牌,标志着柯城居家养老服务工作进入新阶段。市委常委、巨化集团公司董事长周黎旻宣布开业,并与区委书记朱素芳共同为衢化街道居家养老服务综合体揭牌。区领导曾三山参加。

衢化街道老龄化率达 26%,养老问题一直是辖区群众所急所需所盼之事。去年以来,衢化街道以数字化改革为契机,联合巨化集团,整合辖区资源,把居家养老服务中心改造成为智慧居家养老服务综合体,有效提升了养老服务水平。

刷脸用餐、一键呼援、预约上门……作为浙江省康养综合体示范试点单位,同时也是柯城区首个社区康养综合体,改造后的衢化街道居家养老服务

综合体建筑面积约 2000 平方米,共三层,涵盖嵌入式养老床位、居家养老服务中心、护理站及家政基层服务站等,将为周边社区常住老年人,尤其是为失能老年人提供生活服务、家庭支持服务、托养服务、社会工作与心理疏导服务、康复辅助器具租赁、康复护理服务、居家上门服务、家庭养老床位服务、精准转介、“家政+养老”、智慧养老服务等,全力满足社区内长者多层次养老服务需求,打造示范型居家养老综合体。

揭牌仪式后,与会人员还实地参观了衢化街道居家养老服务综合体,详细了解居家养老服务日照活动区、嵌入式养老微机构、护理照护等各功能区的运行情况。

## “画”百年 “展”未来 百件余东农民画 亮相浙江展览馆

本报讯 (记者 方心怡)6月8日上午,“感恩共产党 描绘新时代”庆祝中国共产党成立 100 周年余东农民画展在浙江展览馆隆重开幕。余东农民画家们带着精心创作的 5 个主题、百件绘画作品和特色文创产品,讴歌共产党,歌颂新时代,向建党百年献礼。

省委宣传部副部长、文明办主任卢春中,省文化和旅游厅副厅长叶菁,省农业农村厅二级巡视员朱华潭,省文联二级巡视员郑晓林,中国美院党委副书记孙旭东,中国美协会员、中国版画家协会会员、中国书画艺术委员会副秘书长毛翔先,中国美协会员、浙江花鸟画家协会理事、浙江女花鸟画家协会副秘书长刘津朱,省美术家协会副主席、秘书长王敏杰,区领导蒋国强、邱雪萍、鲍继红、吴浩、柴文灯及部分寓杭的衢州乡贤和余东农民画家代表参加开幕式。

据悉,此次画展由浙江省文化和旅游厅、浙江省农业农村厅、浙江省文学艺术界联合会指导,浙江省美术家协会、中共衢州市委宣传部、柯城区人民政府主办,在浙江展览馆 6 号展厅展出。这也是继 2006 年和 2016 年之后,余东农民画家第三次进省城办画展。

区委副书记、区长蒋国强在致辞中表示,余东

农民画历经近五十年发展,始终伴随着整个乡村的发展变迁,经历了“三个变”,绘画的农民变得越来越多,作画的水准变得越来越高,画中的乡村变得越来越美。更加难能可贵是“三个不变”,余东农民画通过作品表达对共产党的感恩之心、感激之情、感谢之意始终没有变;余东农民画取材于农村,反映农民生产、生活的创作主题始终没有变;余东农民画积极向上致力于追求物质富裕、精神富足,努力实现全省共同富裕的精神状态始终没有变。

走进偌大的红色展厅,“忆峥嵘岁月”“绽奋斗芳华”“绘美好时代”“迎幸福未来”“遵殷殷嘱托”五个篇章次第展现,一幅幅色彩鲜艳、生机蓬勃、凸显时代主题意义且富有视觉冲击力的农民画,描绘了浙西人民当家作主热火朝天抓生产的峥嵘岁月、改革开放后农民勤劳致富的奋斗芳华、实施乡村振兴农民奔向小康的美好时代、依托未来乡村建设实现共同富裕的希冀愿景,吸引了众多嘉宾和观众驻足。

“余东农民画家画的虽然都是小小余东村的历史变迁和各个时代的印记,但折射出了中国乡村发展的美丽缩影,表达出了村民发自内心的对共产党的赞歌,画里画外展现了村民对新时代、对共产党

的真诚朴素的情感。”省美协副主席、秘书长王敏杰赞叹道,未来他们还会继续关注支持农民画发展,为农民画家提供服务。

“今年是建党 100 周年,也是余东农民画发展的第 50 年。在这样一个充满历史意义的时刻,我们通过绘画展现百年辉煌成就,表达对未来乡村建设和美好生活的向往,是一次余东农民画的寻根铸魂之旅。”余东农民画创作协会会长郑利民表示。

“这幅《共同富裕》是我和爱人共同完成的,画的是今年余东村第一次全民分红的场面。大伙儿实现了家门口就业,钱袋子鼓足,人人笑开颜。一个崭新美好的余东正向我们走来!”展厅中,余东村村民余统德津津乐道地介绍着自己的画作。随着余东农民画的逐渐发展,他一年靠画墙绘也有十余万元收入,生活条件明显改善。

充满乡土味和乡愁味的画展也引发众多观众共鸣。在外打拼多年的余东乡贤陈美祥特地前来观展,话语间透露出浓浓的家乡情:“看着这些农民画,就仿佛回到了家乡,想起了小时候。这些年家乡发展得很快,特别是去年 9 月份乡村未来社区建设启动,整个村日新月异,相信我们对未来美好生活的向往能够变成现实,日子越过越红火!”

## 新疆乌什县党政代表团来柯城考察

本报讯 (记者 赖小兰 见习记者 周云奇)6月7日下午,新疆乌什县委副书记、代理县长艾斯卡尔·托乎提率党政代表团来我区考察。区领导徐登富、吴浩参加。

代表团一行首先来到万田乡乡村振兴综合体和四省边际直播产业创业街,详细听取我区村播产业政策扶持、体系构建、团队培养、运营模式等情况介绍。在了解到我区以村播为抓手,打造出一条完整的品牌供应链,成功带领农民增收时,代表团一

行深受启发。代表团表示,乌什县盛产沙棘,但一直缺乏更好的推广和销售渠道,柯城打造村播产业的做法非常值得借鉴学习,他们将积极探索沙棘的村播销售之路,也欢迎柯村村播团队前往乌什县参观做客,助乌什走出一条新的乡村振兴之路。

“村民年均收入有多少?”“村里目前能代办多少事项?”在沟溪乡余东乡村未来社区,代表团一行饶有兴趣地参观了中国(余东)乡村美术馆、“一米菜园”、南孔文创等地,不

时询问交流,连连称赞我区以数字化改革赋能乡村治理,以农民画为品牌打造业态丰富产业集群的做法。代表团表示,柯城一直十分关心支持乌什产业发展,为乌什高质量发展注入了强劲动力,令乌什人民十分感动。希望两地继续加强产业合作、资源互补、人才交流等,实现资源嫁接、优势互补,携手实现共同富裕。

代表团还前往灵鹫山国家森林运动小镇,了解我区运动休闲产业项目打造等情况。



## 农民画展献礼建党百年

6月8日上午,“感恩共产党 描绘新时代”庆祝中国共产党成立 100 周年余东农民画展在浙江展览馆隆重开幕。余东农民画家们带着精心创作的 5 个主题、百件绘画作品和特色文创产品亮相,向建党百年献礼。一幅幅凸显时代主题且富有视觉冲击力的农民画,吸引了众多嘉宾和观众驻足。(许军 摄)

社会主义  
核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善